

П/р
14023

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова
(повне найменування вищого навчального закладу)

Навчально-науковий інститут інформаційних та соціальних технологій
(повне найменування інституту/факультету)

кафедра економіки та моделювання ринкових відносин
(повна назва кафедри)

Дипломна робота

бакалавра

(освітньо-кваліфікаційний рівень)

на тему: «Причини та проблеми виникнення банко-страхування в Україні»

«Causes and problems of bank insurance in Ukraine»

Виконала: студентка 4 курсу денної форми навчання
Напрямок підготовки 6.030508 «Фінанси і кредит»
Круковська Світлана Ігорівна

Керівник к. е. н. проф. Журавльова Т. О.

Рецензент д. е. н. проф. Лисюк В.М.

Рекомендовано до захисту:
Протокол засідання кафедри
№ 9 від 29 травня 2017 року.

Захищено на засіданні ЕК № ____
протокол № ____ від ____ 2017 р.

Оцінка ____ / ____ / ____
(за національною шкалою, шкалою ECTS, бали)

Завідувач кафедри

Журавльова Т. О.

Голова ЕК

Шлафман Н. Л.

Одеса – 2017

790141

АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 91 сторінку, 4 таблиці, 7 рисунків, список літератури з 96 найменувань, 5 додатків.

Мета роботи - розглянути теоретичні основи фінансового аналізу банкострахових груп, з'ясування природи виникнення такого інтегрованого фінансового посередника, як bancassurance, а також аналіз можливих ризиків відмивання злочинних доходів, які виникають з такої діяльності; дослідити питання якості фінансових показників банкострахових груп, методи їх оцінки та розглянути стоять в цій області проблеми і завдання.

На підставі поставленої мети можна виділити наступні **завдання**:

- Проаналізувати сутність банкострахових груп і особливості цього виду об'єднань.
- Розглянути методи аналізу фінансових показників банкострахових груп.
- На підставі однієї з методик провести аналіз фінансових показників конкретної банкострахової групи.

Об'єкт дослідження – банкострахові групи в Україні.

Предмет дослідження роботи – особливості використання концепції «bancassurance» у діяльності фінансових конгломератів та фінансова стійкість банкострахових груп.

За результатами проведеного дослідження сформовані висновки.

Інформаційну базу дослідження складають законодавчі та нормативні акти Національного банку України, офіційні матеріали Державного комітету статистики України, монографії та науково-аналітичні статті вітчизняних і зарубіжних авторів.

Отримані результати можуть знайти практичне застосування.

Рік виконання дипломної роботи 2014.

Рік захисту роботи 2015.

ЗМІСТ

ВСТУП	4
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ БАНКІВСЬКОГО СТРАХУВАННЯ	6
1.1 Виникнення банкострахування	6
1.2 Bancassurance як форма співпраці страхових компаній та банківських установ	9
1.3 Особливості використання концепції «bancassurance» у діяльності фінансових конгломератів	15
РОЗДІЛ 2. БАНКОСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	23
2.1 Аналіз банкострахування (bancassurance) в Україні	23
2.2 «Bancassurance» - як перспективна форма конвергенції банків та страховиків	43
2.3 Bancassurance як форма взаємодії страхових компаній і банківських установ	48
2.4 Комплексне банківське страхування	51
РОЗДІЛ 3. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	60
3.1 Проблеми та перспективи розвитку банківського страхування в Україні	60
3.2 Шляхи реалізації bancassurance в Україні	63
3.3 Bancassurance як шанс для збільшення потенціалу банків і страхових компаній в умовах глобалізації фінансових ринків	72
3.4 Переваги та недоліки банківського страхування	77
ВИСНОВКИ	80
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ	84
ДОДАТКИ	

ВСТУП

Актуальність теми. Освоєння банкострахових операцій є вкрай актуальним завданням для українського ринку фінансових послуг, оскільки в умовах конкуренції, що постійно посилюється, інтеграція комерційних банків та страховиків, завдяки реалізації спільних продуктів, дозволить генерувати додаткові доходи для обох фінансових установ. Проте якщо в Західній Європі та США концепція bancassurance здобула практичної реалізації в умовах зрілого та стабільного фінансового ринку, то в Україні становлення банківського страхування, навпаки, відбувається в нестійких фінансових умовах.

Тенденція фінансового ринку України до інтеграційних процесів особливо загострилася в період фінансової кризи, що спровокувало виникнення банкоцентричних процесів та загострення конкурентного середовища. Такі зміни відбулися внаслідок ключової ролі банківських установ в розвитку фінансового сектору економіки, а результатом такого процесу стало утворення нових видів фінансових інституцій: фінансових холдингів, фінансових супермаркетів та структур типу bancassurance, які несуть з собою не лише підвищення банківської конкуренції, а й призводять до виникнення нових ризиків.

Різноманітність страхових послуг і компаній породжує для страхувальника проблему вибору страховика, з яким він у подальшому укласти договір. Деякі страховики спеціалізуються на окремих видах страхування, інші мають кілька ліцензій і здійснюють різні види страхування. Після того як страхувальник переконається в тому, що страхова компанія має ліцензію на проведені види страхування, йому слід ознайомитися з фінансовими можливостями страховика. В певній мірі контроль за діяльністю страхових компаній здійснюється державою (видача ліцензій, подальший контроль за платоспроможністю, інвестуванням страхових резервів тощо). Тим не менш, страхувальник повинен сам переконатися у фінансовій спроможності свого майбутнього страховика. Інформація, необхідна для визначення фінансового становища будь-якого підприємства, міститься в його фінансовій звітності, склад якої визначається у відповідності з чинним законодавством.

Проблеми виникнення та існування фінансових об'єднань в Україні, а також їхніх ризиків широко досліджують багато вітчизняних вчених, серед яких: В. Д. Базилевич, А. М. Єрмошенко, Л. Г. Кльоба, В. М. Кремень, Л. В. Нечипорук, Л. О. Примостка, М. В. Рисін та ін. Проте ефективний розвиток національної економіки потребує подальшого вивчення проблем банкострахування в Україні.

Мета роботи - розглянути теоретичні основи фінансового аналізу банкострахових груп, з'ясування природи виникнення такого інтегрованого фінансового посередника, як bancassurance, а також аналіз можливих ризиків відмивання злочинних доходів, які виникають з такої діяльності; дослідити питання якості фінансових показників банкострахових груп, методи їх оцінки та розглянути стоять в цій області проблеми і завдання.

На підставі поставленої мети можна виділити наступні завдання:

- Проаналізувати сутність банкострахових груп і особливості цього виду об'єднань.
- Розглянути методи аналізу фінансових показників банкострахових груп.
- На підставі однієї з методик провести аналіз фінансових показників конкретної банкострахової групи.

Об'єкт дослідження – банкострахові групи в Україні.

Предмет дослідження роботи – особливості використання концепції «bancassurance» у діяльності фінансових конгломератів та фінансова стійкість банкострахових груп.

У процесі роботи використовувалися такі методи дослідження: структурно-логічний аналіз, метод економічного аналізу, теоретичне узагальнення та порівняння, систематизація, групування, методи графічного аналізу, спостереження, інтерв'ю, статистичний метод, методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції, системний і комплексний підхід, формалізація та ін.

Інформаційна база дослідження. У роботі використана наукова література вітчизняних та закордонних авторів, а також нормативно-правові джерела та офіційні періодичні видання та джерела Internet.

ВИСНОВКИ

Аналіз розвитку інтеграційних процесів у банківсько-страховому секторі України дозволив дійти висновку, що банки та страхові компанії здійснюють взаємодію і співпрацю у різних формах - від клієнтських і партнерських відносин, диверсифікації діяльності і взаємної інтервенції у суміжні сфери до взаємного вкладення капіталу у статутні фонди, створення банківсько-страхових груп, фінансових концернів та інтеграції у формі фінансових супермаркетів. Банківське страхування як форма взаємодії страховиків і банків в Україні має великий потенціал для розвитку. Подальша інтеграція страхового і банківського бізнесу, на нашу думку, стимулюватиме підвищення якості надання страхових послуг, сприятиме створенню нових фінансових продуктів та розвитку фінансово-кредитної системи країни. Співпраця банків та страхових компаній є вигідною і для споживачів послуг останніх. Зазвичай, вигоди клієнтів проявляються в зручності при отриманні послуг, а також економії коштів та часу на їх оформлення. При цьому, недоліком bancassurance може бути падіння довіри до банківської установи з боку тих клієнтів, які вважатимуть інтегровані продукти непотрібними чи нав'язливими. Факт розголошення банком конфіденційних даних клієнтів, останніми також сприймається з недовірою. Успішність інтеграції в багатьох випадках залежить від здатності банку та страховика вчасно реагувати на загрози, які існують на фінансовому ринку і безпосереднім чином можуть вплинути на економічні інтереси фінансових посередників. З огляду на проведені дослідження можна зрозуміти, що банківське страхування в Україні має досить великий потенціал для розвитку. Хоча нині банки та страхові компанії співпрацюють в обмежених масштабах (окремі сегменти фінансових послуг), проте все це можна розглядати як підґрунтя для подальших інтеграційних процесів у фінансовому секторі України. Перспективи комплексного страхування банківських ризиків українських банків значні. Успішність і швидкість реалізації таких масштабних страхових проектів напряму залежить від процесів євро інтеграції України, вимог з боку контролюючих органів або ж від зарубіжних банків-партнерів, акціонерів тощо. Банкам досить важливо підібрати

співвідношення досить надійної страхової організації та відпрацьованого комплексу умов страхування. Оскільки від компанії та умов страхування буде залежати і вартість страхового полісу, і надійність такої операції.

Враховуючи швидкі темпи розвитку банківської системи України та її інтеграції у міжнародну банківську систему, де як показують наші дослідження наявність полісу ВВВ є звичайною необхідністю, можна спрогнозувати у недалекому майбутньому значний попит українських банків на комплексне страхування банківських ризиків. І страховикам потрібно бути однозначно бути готовим до цього. Концепція «bankassurance» має великий потенціал та перспективи розвитку. Успіх bankassurance пояснюється системою факторів: співпраця на стратегічних засадах, її тривалість, ефективна комунікація, індивідуальний підхід до клієнта, ефективне просування та маркетингова підтримка та ін.

У Західній Європі та США концепція «bankassurance» почала впроваджуватися у фінансову практику в умовах зрілості фінансового ринку: страхування життя і пенсійні продукти стали доречним доповненням до традиційних заощаджувальних банківських послуг. В Україні, як і у ряді інших країн СНД, розвиток bankassurance відбувається в умовах становлення банківського та страхового ринків. Розвиток банківсько-страхових послуг, що спостерігається протягом останніх десятиліть, є вираженою структурною зміною, що має місце на більшості фінансових ринків світу. Даний процес спричинений конкуренцією, яка збільшується і яка примушує банки та страхові компанії приймати дії спрямовані на підвищення рентабельності, а цим самим необхідності диверсифікувати пропозицію продуктів, щоб потрапити до як найбільшої групи клієнтів. Процес bancassurance, в рамках якого предметом діяльності є дистрибуція і пропонування інтегрованих фінансових послуг, має багато обмежень, найважливіші серед яких є юридичні обмеження, що стосуються ступені об'єднання банківської і страхової діяльності в рамках однієї організації. Об'єднанні структури банку і страховика можуть бути також надмірно вразливими до кон'юнктурних коливань, що циклічно відбуваються у світовій і національній економіці. Слід брати до уваги також факт, що проблеми, які

можуть виникнути з ліквідністю однієї фінансової установи, можуть спричинити подібні проблеми у інших учасників відносин bancassurance. Незважаючи на загрози, співробітництво в рамках цієї моделі дає можливість отримати багато вигід всім учасникам фінансового ринку, що беруть участь у цьому процесі:

- клієнтам — завдяки комплексному обслуговуванню в одному пункті, краще пристосування пропозиції до потреб і потенціального зменшення ціни продукту,
- страховим компаніям — завдяки збільшенню оборотів і зниженню витрат дистрибуції і продажу, нижчі витрати відносно традиційної мережі агентів,
- банкам — завдяки збільшенню лояльності клієнтів і зменшенню ризику надавання кредитів завдяки поручительству їх сплати за допомогою страхового полісу, а також у вигляді додаткового джерела прибутків.

Усі ці аспекти безсумнівно є позитивним імпульсом для дальшого, динамічного розвитку bancassurance у рамках світових фінансових ринків.

Процеси розвитку банківсько-страхової взаємодії на українському ринку свідчать про те, що явища глобалізації фінансових інститутів та їх інтеграції починають поширюватися і на економіку України, тому ті компанії, які першими оцінили конкурентні переваги об'єднання банківських та страхових установ, займають провідні місця у фінансовій системі нашої країни.

Процеси розвитку інтеграції банків та страхових компаній України можна розподілити на чотири етапи, кожен з яких характеризується певними впливами економічної ситуації в країні, станом законодавчого та нормативно-правового регулювання, показниками розвитку банківського та страхового сектору.

Активний розвиток інтеграційних процесів на фінансовому ринку України та збільшення присутності іноземного капіталу як у банківському, так і в страховому секторах ринку посилять виконання загальних функцій банків та страхових компаній, що сприятиме інтеграції вітчизняного фінансового ринку у світовий. Підвищення частки іноземного капіталу у фінансовому секторі повинно проходити поступово. При цьому у процесі реалізації стратегії

пристосування до європейських стандартів банківської і страхової справи
необхідно чітко визначити конкурентні можливості учасників цього сектору.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Багмет, К.В. Трансформація моделей банківського страхування в умовах інтеграції світової фінансової системи [Текст] / К.В. Багмет // Розвиток економіки України в умовах глобалізації: збірник наукових робіт Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю молодих вчених та студентів (18 березня 2011 року): ХНЕУ, 2011. - №5 (102). - С. 48-50.
2. Банківська діяльність: Навчальний посібник. З.Б. Живко, О.П. Просович, М.І. Копитко та ін.; за редакцією З.Б. Живко. — К.: Алерта, 2012. — 248 с.
3. Банківська послуга. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: uk.wikipedia.org/wiki/
4. Банківська послуга. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: uk.wikipedia.org/wiki/
5. Банківська справа. — 2004. — №5. — С. 118-122.
6. Банкір. — №1 (31). — 2010. — С. 20.
7. Банковское право Российской Федерации. Особенная часть. В 2 т.: Учебник / Отв. ред. Г.А. Тосунян. — М.: Юристъ, 2002. — Т. 2. — 783 с. Брегеда О.А. Ринок банківських послуг в Україні: сучасний стан та перспективи розвитку: Автореф. дис. канд. екон. наук. - К., 2002. - 16 с.
8. Банковское право Российской Федерации. Особенная часть. В 2 т.: Учебник / Отв. ред. Г.А. Тосунян. — М.: Юристъ, 2002. — Т. 2. — 783 с.
9. Беляєв О. Економічна політика: Навч. посіб. / О. О. Беляєв, А. С. Бебело, М. І. Діба. — К. : КНЕУ, 2004. — 287 с.
10. біоресурсів і природокористування України. — 2012. — Вип. 177. —
11. Бочкарьов А. Слюсар А., «Bancassurance як фінансовий продукт і бізнес» // [Текст] // інформаційно-аналітичний портал Українського аґанства фінансового розвитку «Україна фінансова» // 2009 року.
12. Брегеда О.А. Ринок банківських послуг в Україні: сучасний стан та перспективи розвитку: Автореф. дис. канд. екон. наук. - К., 2002. - 16 с.
13. Вестник СПбГУ. Сер. 5. — 2001. — № 4 (№ 29). — С.20-25.

14. Вовчак, О.Д. Кредит і банківська справа [Текст] : підручник / О. Д. Вовчак, Н.М. Рушишин, Т. Я. Андрейків. – К. : Знання, 2008. – 564с.
15. Габидулин И.А., Лушниченко В.Н. Bankassurance по-эсэнгеевски // Мир денег. – 2007. – №8 (86). – С. 54-59.
16. Габидулин И.А., Лушниченко В.Н. Bankassurance по-эсэнгеевски // Мир денег. – 2007. – №8 (86). – С. 54-59.
17. Габідулін І. «Посередники та їх роль у розвитку банківсько-страхового бізнесу». - [режим доступу: ufin.com.ua/analit_mat/strah_rynok/015.htm].
18. Гедз І.М. «BANCASSURANCE» - ефективна модель просування страхових послуг на ринку України» // - ЛНУ імені Івана Франка, Екф-39с // [режим доступу <http://libfor.com/index.php?newsid=193>]
19. Говорушко Т.А. Страхові послуги. 2-е вид. перероблене та доповнене: Навч. посібник.
20. Гришин П.А., Демченко В.Н., к.э.н. Цыганов А.А. «Bancassurance в России и за рубежом.» // Интеграция страховых компаний и банков для реализации страховых услуг. // Аналитическое исследование. // Журнал «Русский полис», 2004.
21. Грищенко Р. Тенденції банківського бізнесу: злиття банків, страхових компаній та пенсійних фондів // Вісник НБУ. – 2004. – Лютий. – С. 15-17
22. Грищенко Р. Тенденції банківського бізнесу: злиття банків, страхових компаній та пенсійних фондів // Вісник НБУ. - 2004. - №2. - С. 15-17.
23. Гузар У. Є. «Економіка праці в умовах постіндустріального суспільства»: словник термінів і понять // У.Є. Гузар; за наук. Ред. Д-ра екон. Наук, проф. Семів Л.К.; ЛІБС УБС НБУ. - Львів: Ліга - Прес, 2011. - 261 с.
24. достоинства, недостатки // <http://investorov.net/teory/11.html>
25. Ефективність управління банком / В.П.Матвієнко, К.Л.Малка, О.В.Пасхалова та ін.; за ред. проф. В.П. Матвієнка. — К.: Наук. думка, 2008. — 416 с.
26. Єрмошенко А.М. Bancassurance як форма взаємодії страхових компаній і банківських установ / А.М. Єрмошенко // Збірник наукових праць: Проблеми і

- перспективи розвитку банківської системи України. – Суми: УАБС НБУ, 2007. – Т. 20. – С. 265-269.
27. Єрмошенко А.М. Інформаційно-аналітичне забезпечення взаємодії страхових організацій та банківських установ // Актуальні проблеми економіки. - 2007. - №10 (76). - С. 59-66.
28. Єрмошенко, А.М. Bancassurance як форма взаємодії страхових компаній і банківських установ [Текст] / А.М. Єрмошенко // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: зб. наук. праць / Державний вищий навчальний заклад «Українська академія банківської справи Національного банку України». - Суми, 2007. - Вип. 20. - С. 265 - 269.
29. Журавин С. Г. Краткий курс истории страхования. М. – "Анкил", 2005. – с 112.
30. Закон України «Про банки і банківську діяльність» від 7.12.2000р. № 2121-III. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua>
31. Закон України «Про банки і банківську діяльність» від 7.12.2000р. № 2121-III. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua>
32. Закон України «Про страхування» від 7.03.1996р. № 85/96-ВР. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua>
33. Закон України «Про страхування» від 7.03.1996р. № 85/96-ВР. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua>
34. К.: Центр учбової літератури, 2008. – 344с. 8.Єрмошенко А.М. Bancassurance як форма взаємодії страхових компаній і банківських установ / А.М. Єрмошенко // Збірник наукових праць: Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України. – Суми: УАБС НБУ, 2007. – Т. 20. – С. 265-269.
35. Клапків М.С. Страхування фінансових ризиків. Монографія. – Львів: Економічна думка, Карт-бланш. – 2002. – 545 с.
36. Коваленко Ю.М. Диспропорційність вкладень іноземних інвесторів у галузі та регіони України [Електронний ресурс] / Ю.М. Коваленко, І.А. Скуратівська. – Режим доступу: <http://www.nbu.gov.ua/e->
37. Ковтун Н.В. Статистичні методи оцінки концентрації інвестицій. / Н.В. Ковтун // Статистика України. – 2004. – № 4. – С. 54-57.

38. Кожевникова И.Н. Финансово-экономические взаимоотношения страховых организаций и банков: Автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. экон. наук.: Спец. 08.00.10. – М., 2004. – 22 с.
39. Козьменко, С.М. Розвиток регіональних ринків банківського страхування: закордонний досвід [Текст] / С.М. Козьменко, К.В. Багмет // Вісник НБУ. - 2011. - №6. - С. 20-26.
40. Копилюк О.І., Музичка О.М. Банківські операції. — К. : Центр учбової літератури, 2012. — 536 с.
41. Котловський В.С., Неізнана О.В. Банківські операції: навчальний посібник. — К.: Кондор, 2011. – 498.
42. Кремень, В.М. Особливості використання концепції «bancassurance» у діяльності фінансових конгломератів [Текст] / В.М. Кремень // Економічний простір: збірник наукових праць. - Дніпропетровськ, 2008. - №20/1. - С. 99-107.
43. Кремень, В.М. Розвиток bancassurance: досвід європейських країн та України [Текст] / В.М. Кремень // Вісник Запорізького національного університету. Серія Економічні науки. - 2011. - №3 (11). - С. 184-195.
44. Кузнецова Н.П., Чернова Г.В. Конвергенция в сфере банковских услуг //
45. Кузнецова Н.П., Чернова Г.В. Конвергенция в сфере банковских услуг // Вестник СПбГУ. Сер. 5. - 2001. - №4 (№29). - С. 20-25.
46. Лирик О. Bancassurance та перспективи його розвитку в Україні // Вісник НБУ. – 2007. – № 2. – С. 32–37.
47. Мазуренок О. Bancassurance – неизбежность сотрудничества? // Банковский вестник. – 2003. – № 1. – С. 47-49.
48. Макроекономічна нестабільність і безробіття [Електронний ре-
49. Мамчур Р.М. Перспективи розвитку страхування кредитних ризиків в Україні // Науковий вісник Національного університету
50. Николенко Н.П. Реинжиниринг страховой компании. – М.: Страхование ревю, 2001. – 100 с.
51. Пересада А. А. Інвестиційний аналіз : [навч. метод. посібник для самост. вивч. дисц. / А. А. Пересада, С. В. Онікієнко, Ю. М. Коваленко. – К. : КНЕУ, 2003. – 134 с.

52. Плотников А. Что такое банковское страхование? // Банковские технологии. – 2003. – № 4. – С. 55-59.
53. Рогач О. І. Міжнародні інвестиції: теорія і практика бізнесу транснаціональних корпорацій : підручник / О. І. Рогач. – К. : Либідь, 2005. – 184 с.
54. Романова А.О. Формирование механизма взаимодействия страховых компаний с банковскими учреждениями: Дис. канд. экон. наук: 08.00.10. – М., 2005. – 231 с.
55. Российские банки пока не испытывают потребности страховать риски интернет-банкинга // <http://news.finance.ua/ru/~1/2004/08/25/52942>
56. Румянцев А. Перспективи розвитку банківського страхування //
57. Сабодаш Р. Банківське страхування: форми існування в Україні // Підприємство, господарство і право. – 2006. – № 2. – С. 30-33.
58. Сазонець І.Л. Інвестування : підручник / І.Л. Сазонець, В.А. Федорова. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – 312 с.
59. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>
60. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>
61. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>
62. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>
63. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>

64. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>
65. Сергієнкова О.В., Мелентьєва О.В. Проблеми та перспективи розвитку страхування банківських ризиків в Україні. Режим доступу: <http://конференция.com.ua/pages/view/508>
66. сурс]. — Режим доступу : <http://www.grinchuk.lviv.ua/book/56/2251.html>
67. та банків // Фінанси України. — 2003. — №1. — С.137-141.
68. Фурман В. Світовий досвід комплексного страхування банківських ризиків//
69. Фурман В.М. Формування ефективної стратегії взаємодії страхових компаній
70. Фурман В.М. Формування ефективної стратегії взаємодії страхових компаній та банків // Фінанси України. — 2003. — № 1. — С. 137-141.
71. Харламова Г.О. Неоднорідність інвестиційного простору України / Г.О. Харламова // Актуальні проблеми економіки. — 2006. — №2 (56). — С. 27-33.
72. Ч. 4. — С. 25—30.
73. Шапошніков Д. Специфические аспекты страхования банковских рисков в кризисный период // ПЛАС. — № 1 (153). — 2012. — С. 32—35.
74. Щукін Б. М. Інвестування : курс лекцій / Б. М. Щукін. — К. : МАУП, 2004. — 216 с.
75. Ястремська О. М. Інвестиційна діяльність промислових підприємств: методологічні та методичні засади / О. М. Ястремська. — Х. : Вид. ХДЕУ, 2004. — 472 с.
76. Bonnet Y., Arnal P. Analysis and prospects of the French bancassurance market // Association Actuarielle Internationale. Congrès International des Actuaire. — http://www.actuaries.org/EVENTS/Congresses/Cancun/ica2002_subject/bancassurance/bancass_67_arnal.pdf.
77. Daniel J.-P. Les enjeux de la bancassurance. — Paris: De Verneuil. — 1995. — 150 p.
78. De Gryse B. La bancassurance: des origins aux oligopolies financiers. Regard critique d'un praticien. — Bruxelles: Kluwer. — 2000. — 25 p.

79. Durand R. La Bancassurance dans le monde. Une réalité très contrastée // SCOR. -2003. – № 10. – <http://www.scor.com>.
80. Fedor M., Bancassurance nad Sekwaną i Loarą, „Gazeta Ubezpieczeniowa” 2003, nr 9. c6.
81. Filip P., Sowa B., Konkurencja podatkowa jako efekt globalizacji gospodarki światowej [w:] Najnowsze zmiany polskiego prawa prywatnego i publicznego a funkcjonowanie rynków finansowych, TNOiK O/Rzeszów, Rzeszów 2008.
82. Genetay N., Molyneux P. Bancassurance. – Hampshire: Macmillan Basingstoke. -1998. – 198 p.
83. Gwizdała J., Kowalczyk D., Sadowski M., Holdingi finansowe banków i towarzystw ubezpieczeniowych podstawą nowego ładu finansowo-bankowego w Polsce [w:] Finanse i bankowość — dźwignie wzrostu gospodarczego, część I: Finanse publiczne. Bankowość i ubezpieczenia, Uniwersytet Szczeciński, 1998.
84. Gwizdała J., Rozwój bancassurance w Polsce w latach 2007 — 2009, Wiadomości ubezpieczeniowe, nr 4/2010.
85. journals.
86. Kafkova E. a kolektiv, Zakłady poistovnictva, Vydavatel'stvo EKO-NOM, 2012.
87. Kociemska Hannas Usługa Bancassurance dla jednostek samorządu terytorialnego. - Warszawa : "CeDeWu", 2006. - 191 s. st .107
88. Łazowski J., Wstęp do nauki o ubezpieczeniach, LEX, Sopot 1998.
89. Marjorie Chevalier, Carole Launay and Berangere Mainguy. Analysis of Bancassurance and its status around the world // Focus. – 2005.– October.
90. Pukala R., «Bancassurance — experiences of the Polish insurance market», Trends of development in insurance 2012, Reviewed book of pro-ceedings from the international scientific conference, CD book, Bratislava, 2012.
91. Pukala R., Bancassurance, Матеріали III міжнародного Ялтинсько-го форуму учасників страхового ринку 22-26 вересня 2003 ст. 66-68.
92. Rejman K., Споживатство у постіндустріальному суспільстві. Соціальний та економічний вимір, [в:] Філософія фінансової цивілізації: людина у світі грошей, Львів 2009.

93. Sliperski M., Związki banków komercyjnych z firmami ubezpieczeniowymi, Fundacja WARTA, Warszawa, 2002.
94. Sowa B., Rola funduszy pożyczkowych i poręczeniowych w wsparciu finansowym sektora MMSP [w:] Zeszyty Naukowe Politechniki Rzeszowskiej, Zarządzanie i Marketing Z. 14, Rzeszów, 2008.
95. Zacharska A., Rynek bancassurance w Polsce, Fundacja WARTY i Kredyt Banku, Warsaw, 2008.
96. Zawisza P. Presentation «Quo Vadis Bancassurance» in VI Assistance Forum, 10 may 2012, Warsaw.